今日玄陟 /副刊





贯彻十八大 建设新武陟

北京召开十八大,改革攻坚令已下; 科学谋划促转变,理清思路自加压。 武陟发展大框架,净化美化又亮化; 构建和谐送温暖,关注民生走千家。

 $(\underline{})$

现代大气新武陟,改革创新又务实; 破难解缚求作为,笑解百姓烦心事。 创业热潮腾腾起,一张蓝图绘到底; 世上没有救世主,全靠自己救自己。

 (\equiv)

沁河流域有覃怀,秀美宜居新家园; 佛教明珠妙乐寺,黄河故宫嘉应观。 养老保险全覆盖,情暖农家话发展; 对接央企谋跨越,"八区"建设谱新篇。

(四)

做优农业夯基础,做强工业强筋骨; 依靠人才求发展,依靠科技来致富。 变了思路有出路,竭尽全力上项目; 做活商贸促繁荣,武陟腾飞展宏图。

(五)

人逢喜事精神爽,思想观念大解放; 千方百计扩投入,农民收入快增长。 改革金曲千家唱,敢想敢试又敢闯; 率先实现新跨越,美好生活齐分享。

(六)

国家兴旺不折腾,多措并举保民生; 科学发展为统领,思想素质要提升。 改革开放如春风,困难面前敢逞能; 找准工作突破口,事业成功圆美梦。

(七)

党的政策暖心窝,农民种粮直补多; 勇立潮头唱大风,迎难直上展气魄。 风雨辗转岁月过,兢兢业业干工作; 漫天喜讯飞彩霞,共创美好新生活。

 $(/\backslash)$

暗夜南湖亮斗星,群雁高飞头雁领; 万众一心换新宇,强国征程无止境。 打铁还需自身硬,创先争优上水平;

范凝德/历史名人

成于友败也于友的李存孝

大虹桥乡安庄,是唐末猛将李存孝被车裂 埋葬之地。李存孝何许人也,为什么会惨死此 侵,连年争战,晋王李克用势力最大。李存孝东 王自立。一时谣言四起,晋王闻讯大惊,颁旨康 地,为什么会被人们怀念,把村名改为安庄、五

据史载:"李存孝系代州飞狐 (今河北涞 源)人,本姓安,名敬思,"家境贫穷,少年时父 深得晋王喜爱和信任,将中原重镇怀州作为其 存孝武功高强,不敢在怀州城内下手。二人秘 母双亡,靠沿街乞讨为生。后经高人指点,练就 了绝世武功。出道后,行侠仗义,扶困济贫,远 近闻名。一次偶然的机会,李存孝认识了李存 信,两人一见如故,言谈投机,随即焚香跪拜为 生死兄弟,立誓有福同享,有难同当。经李存信 引荐,李存孝到晋王李克用麾下为将,收为义 子,赐名李存孝,号十三太保。得知李存信就是 面前说李存孝的坏话,晋王开始不理睬。二人 存信邀请李存孝到郊外散步。李存孝欣然前 十二太保,两人关系更加如胶似漆。

征西讨,南征北战,为他立下了汗马功劳。史 载:"骁勇冠绝,常将骑为先锋,未尝挫败。""救 陈许、逐黄寇,无不克捷。"被称为李元霸第二, 封地,让他率重兵驻扎,位在十二个太保之上。 李存孝在怀州操练兵马,严明军纪,安抚百姓, 孝,由康君立带兵在怀州城西郊大沙丘埋伏, 重视农桑,薄徭役,兴水利,把整个怀州地带治 待机截杀。

君立、十二太保李存信的嫉妒,二人常在晋王 盖世,天下无敌,战功卓著。酒足饭饱之后,李 就一不做二不休,私下在军中散布谣言,说李 往。当行至西郊沙丘之间,伏兵四起,李存孝卒

君立、李存信,让二人查办,如果属实就地正

康君立、李存信接旨后大喜。但又惧怕李 计,让李存信以老朋友身份去城中"钓"李存

李存孝不知二人居心叵测,对李存信热情 敬思之安),将李存孝惨死的地方叫五车口。 李存孝的军功和民望招来了十一太保康 款待。李存信假情假意,极力夸赞李存孝武功

不及防被绑。康君立拿出晋王李克用手令当场 宣读:"拥兵自重,叛逆称王,格杀勿论。"李存 孝大呼冤枉,向曾经生死与共的老朋友李存信 求救。没想到李存信面如冰霜,下令将李存孝 五马分尸。可怜一代豪杰死于小人之手。

怀州地带失去了李存孝,很快被后梁朱温 攻占。晋王李克用丢掉了南方屏障。后来,老百 姓为了怀念李存孝这位治军爱民的忠勇将军 将埋葬李存孝的墓地形成的村庄叫安庄(即安

李存孝的成功和惨死,都缘于老朋友李存 信,和韩信"成也萧何败萧何"的历史何其相似

侯琳之/直抒胸臆

司发展 /记忆深处

在渐行渐远的岁月里读你

理的有声有色,声威日盛。

你有搏击长空的志向,蓝天白云助你展翅翱翔…… 满了你的品格。 我有鱼跃龙门的渴望,激流险滩却搁浅了梦想…… 你在俯视大地的时候,我正仰望苍穹,我们的目光交

十多年的岁月里,心里装着彼此,却不轻易打扰彼此。 友情就是这样,不在乎执手相握时的寒暄,而在于心

有灵犀时的神往;友情本该如此,不在乎推杯换盏间的虚 捧,而在于不经意中泛起的牵挂。 感谢上苍,让我们在风华正茂的季节相识,收获了一

份珍贵的友谊;感谢命运,有你一如既往的关心支持,给 了我发奋的勇气和动力。 高贵与典雅可以后天创造, 但始终抹不去若隐若现

的雕琢痕迹;真诚与坦荡却是与生俱来,始终彰显着浑然 天成的质朴。 你把真诚与坦荡演绎,演绎的淋漓尽致,让人心悦诚 我放在心里,带着期望拼搏,人生更多彩。

友情就是这样,失意时送一句安慰,困惑时给一份鼓 励,伤心时递一方纸巾;友情本该如此,成功时陪你一起

激动,彷徨时陪你一同抉择,难过时陪你一块落泪。 思想不带杂质,丰富了你的人格;行动不带偏见,饱

未曾仰慕已高大,不需刻意自纯洁。

我们的友谊,就是这样,纯如阿尔卑斯山下,那冰雪 里过滤出的葡萄美酒, 醇厚香甜而弥足珍贵; 我们的友 从初识时的青涩与拘谨,到相知后的熟稔与亲近,二 谊,本该如此,浓如澜沧江水河畔,那窑藏几个世纪的国 酒珍品,凛冽甘爽而回味悠长。

伯牙摔琴为子期,高山流水唱到今;管鲍舍命为知 己,千古流芳忘年情。

我知道,又一次的擦肩而过,并不代表缘分的终结, 而是友谊的加深和延续。 世界上有一种距离很远,很远,那就是站在彼此面前

的两个人,却互不相识,没有半句的交流。 世界上有一种距离很近,很近,那就是我在你的注视

里,你在我的牵挂里,储藏着永久的祝福。 把友谊装进行囊,带着回忆上路,永远不寂寞;把你

今生,在渐行渐远的岁月里读你,把你读成人生舞台 上一部精典的著作!

今生,在渐行渐远的岁月里懂你,把彼此沉淀成心海 里一道靓丽的风景!

父亲的电话

在学校。除了看守大门的老王头以外,偌大的校园就只 可能今天就到了。下雪了么?" 剩下我一个人了。

窗外不知在何时飘起了雪花,出来看时大片大片的 的,你放心吧。 正从天上飞下来,在狂风中飞舞着,飘落着……

件夹衣度过这个寒冬,看来非要把自己冻死不可。

裹。"这个时候谁还会打来电话呢? 跑到门岗处,电话还没有挂;拿起一听,是父亲从老

家打来的,父亲一边喘着气说:"天冷了,你那里下雪了 么?看电视上说你那里今天下大雪,气温下降得很厉害,

今天该我值班了,不能回到住处去休息,只好暂时呆 当心自己的身体啊,我昨天跑到邮局给你寄了棉衣棉裤,

我的鼻子一酸,说:"下了,天冷了,我会照顾自己

电话那头传来他咳嗽的声音,顿了顿,说:"那好吧, 这次没有带棉衣来,在这样的季节里,想单靠一、两 我就放心了,没事了,你把电话挂了吧!"

走到屋外,雪花仍在飞舞;尽管我身上穿得是很单 突然,老王头喊我:"小司,你的电话,下来拿你的包 薄的两层夹衣,可是在我的心里早就热浪翻滚了,这就是 父亲的一颗心啊!

我束了束衣服,迎着呼啸而来的风雪向值班室走去

感到奇怪,脱下官服,去 民间私访。原来地方官员 们把报名费定得太高了, 报一个就得交十两银子, 绝大多数考生根本拿不 起。穷人中虽有不少有才 能的人,可是交不起昂贵 的报名费,人才只好被埋 没。想到这里,李棠阶当 即命人张贴广告,宣布免 费报名。消息不胫而走, 很快传遍了两广城乡,数 日之间报名者不可胜数。

俗话说:"江南出才 子。"江南许多考生都很 自负,瞧不起北方人。他 们听说主考大人李棠阶 是北方人,就私下议论 道:"李棠阶还不知读过 '学而时习之'没有,以我 看只不过读过'百家姓'

李棠阶私访中听到 了这话,到了考期,他连 出了七道论"学而时习

考生聪慧的, 顶多做上三论和 四论,不太聪明的,只做一论和再 论就傻了脸。出了考场,人人叫苦 不迭,怨声载道。有的考生恼恨不 过,就在墙上写了句"虎去山还 在"。那意思是把李棠阶比做一只 老虎,李棠阶走了,还是他们的天 下。李棠阶看见了,当即写道:"山 在虎还来。"考生看了不以为然,认 为李棠阶只不过是一时赌气而已。

李棠阶是说到做到的人。到来 年乡试,他又来广东当主考,出的

秋季,李棠阶为了给朝廷选拔 题目仍是七论"学而时习之"。江南 人才,在广州举行了科考。可是,榜 考生都傻了脸,还是像头年考试一 出五天了,报名的却寥寥无几。他样,有的做到了二论,有的做到四

> 论,没有一个人能做完七 论的。出来考场,都埋怨 责备那个上年写"虎去山 还在"的考生,若不是他把 李棠阶惹恼,这年科考李 棠阶不一定再来,即使再 来也不会还出这七论"学 而时习之"。那个考生不 服道:"俗话说,江南出才 子,北方没才子。李棠阶 是眼气我们江南,出难题 刁难我们。若叫他作恐怕 一论也做不出来哩!"李 棠阶听了,淡然一笑,当即 叫人研墨铺纸,挥笔疾书 一口气做成了七论"学而 时习之",张贴在墙上,字 字如珠玑,篇篇有新意。 江南考生看了,一个个惊 叹不已。

从此,李棠阶的名声 响遍了江南。

(摘自《龙源传说》)



徐学平/心灵物语

幸福作为一种甜蜜的感受,恐 怕每个人或多或少的都有过这方 了肝癌,尽管母亲费尽心思四处去 面的体验,而幸福更作为一门生活 寻医问药,但最终还是因医治无效 的哲学,也许许多人至今都无法感 知。出人意料的是,让我明白这一 妻子便把伤痛欲绝的母亲接到城 切的竟然是我那大字不识一个的 里同住。没想到自此以后我们再也

端来了热腾腾的饭菜,并劝导我 泪。 说,夫妻吵架还不是正常的事儿?

如同他们所在的村庄里的庄稼一 幸福的另一种品味? 样,春种秋收,纯粹得只剩下一个过 人主义等等。母亲总爱纠缠着这些 要获得它并不难。 唠叨个没完,父亲听得不耐烦

了就会大发脾气,因此父母吵 架那是经常的事。看着倍受委 屈的母亲,有时我免不了还会 替母亲帮腔,数落几句父亲的

然而,不幸的是后来父亲患上 而早早地离开了人世。此后,我和 没听到过母亲提及过父亲的缺点, 前几天,我和妻子在女儿的家 相反,母亲追忆的却全是父亲生前 庭教育问题上因双方的意见不同 的好处,什么做事有魄力能吃苦 而产生了严重的分歧,于是就大吵 啦,好吃好穿的全留给她啦等等。 了一场。事后妻子便拉扯着女儿回 有时候说到伤心之处就流下泪来, 娘家了,我也独自一人钻到书房里 这倒让生性脆弱的妻子感到无所 面生闷气。那天,母亲悄悄地为我 适从了,只得陪着她在一旁抹眼 是啊, 生活原本平淡如水,放

当年我和你父亲不也这样过来了,一点糖,它就是甜的,放一点盐,它 如今倒好,身边连个说话的伴儿都 就是咸的,想调制成什么味道,全 没有了,冷冷清清的有啥意思,有 在于自己的心情,既然心情是属于 时候想想,有人吵架也幸福啊!母 自己的,那又能抱怨谁呢。如此说 亲这些充满智慧的话语深深地触 来,幸福就应该是一种态度,而不 动了我, 亦强烈地震撼着我的心 是一种状态。在现实生活中,学会 包容和接受,用最坏的设想去比对 在我的印象里,父母的生活就 自己现有的处境,那何尝不也是对

有人吵架也幸福。所以说,幸 程。单是干农活而言,父亲在村里也 福总是朴实的,它存在于生活中的 算得上是个顶呱呱的好把式,但他 每时每刻,它不一定是物质的,也 也有着许多庄稼汉共有的缺点,如 不一定是甜美的,只要你拥有一颗 嗜烟酒、说脏话、不讲究卫生、大男 懂得欣赏、充满感激的、安宁的心,

> 本人不慎将出生医学证

声明 L411457362。声明作废。

大伾山,老百姓称为笔架山。 笔架山两头住着两个青年。住在西北头即武陟县境内 的是个男青年,叫杨豹,以打猎为生;住在东南头即原阳县 境内的是个女青年,以牧羊为主,叫黑羊。一天,黑羊在笔架 山丛中放羊,突然从草丛中窜出一只大老虎,冲散了她的羊 群,向她扑来。吓得她面如土色,全身哆嗦,魂飞天外。

据说在很早很早以

前,武陟县东北部,获嘉

县西南部、原阳县西北部

有一座西北至东南走向

的大土山,古地理书上叫

眼看老虎要扑到她身上了。恰好杨豹赶到,他把钢叉一 掷,正好扎进了老虎的眼睛里。老虎嗷地一声惨叫,倒地而

四个杨豹峰村

艺高强的年轻猎手,向小伙子倾吐了爱慕之情。杨豹看到黑 羊姑娘如花似玉的面容和温柔善良的品行,也向姑娘表达 是杨豹和黑羊的家。后人为了纪念这一对情侣,就在两个山 了自己的爱情。于是两人就地而跪,面向大山,山盟海誓,结 峰上建立了村子,就叫杨豹峰村和黑羊峰村。如今峰已成了 下了百年之好。

正在这时, 住在笔架山大坳里的大地主金园来山上兜 风,一眼看见了如花似玉的黑羊姑娘,邪念顿生,想霸占为 妾,谎说老虎是神虎,杨豹打死了老虎,得罪了山神,得以头 赎罪。因而指使庄丁把杨豹杀了。

黑羊姑娘看到自己的亲人被杀死了, 气得呜呜大哭起 黑羊姑娘得救了。她为此深深爱上了这个见义勇为、武 来。哭声震得山摇地动,乌云滚滚,泪水如喷泉喷涌,流进了

山脚下的黄河,使黄河水猛涨, 掀起巨浪,拍打笔架山。突然 一声巨响,汹涌澎湃的黄河水 一下冲倒了笔架山,黑羊和金 园及其庄丁们同归于尽了。

忠明

笔架山没了,可笔架山两端还留下了两个山峰,那分别 平底,但村庄却发展了,变成辛杨豹峰村、和杨豹峰村、亢杨 豹峰村、冯李杨豹

杨、亢杨、冯李。 (摘自武陟县地名



当前,在县委、县政府的正确领导下,"八区"建设扎实推进,全县上 下形成了抓发展、谋跨越的共识,经济社会发展呈现出好的趋势、好 的态势、好的气势,这种大好局面为广大写作爱好者施展才华提供了 广阔空间。

为更好的服务广大读者,进一步提高报纸的可读性,本报副刊版向 广大读者征集反映我县发展成就、风土人情、历史文化等的散文、随笔、 小说、诗歌、摄影、书画作品等,欢迎广大读者不吝赐稿。 副刊版面的发展, 离不开广大读者的大

力支持,我们期待你的精彩之作。

投稿电子邮箱:jrwzfk@126.com 纸质稿件寄送地址:武陟县新闻办公室 电话:0391-7277771

